
ACTA 
Nº33 SESION EXTRAORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
 
     
      Lunes 14 de Octubre de 2013.- 
 
 
En Melipilla, a lunes 14 de Octubre de 2013, siendo las 16: 58 horas, se da 

inicio a la Sesión extraordinaria N°33 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, Presidida por el Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia 
de los siguientes concejales:  
 

1.- Don Javier Ramírez González 
2.- Don Juan González Alarcón 
3.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
4.- Don Pedro Martínez Romo 
5.- Don Fernando Pérez Aguirre   
6.- Don Alexander Henríquez Armijo  
7.- Doña Carla Meza Carrasco  
8.- Don Darío Jerez Jerez 
 
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal don Jorge Guaico 

Madrid, y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán. 
 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador  

Municipal;  Mario Ulloa, Director Secpla; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Carlos 
Núñez, Departamento de Inspección; Juan Garrido, Presidente Asociación Ferias 
Libres. 

 
 
TABLA: 
 

1.- ANÁLISIS ORDENANZA FERIAS LIBRE  
2.- ANÁLISIS SUBVENCIONES  
 
 

 
DESARROLLO DE LA TABLA 

 
 
1.- ANÁLISIS ORDENANZA FERIAS LIBRE  
 



Don Carlo Gutiérrez: vamos en el artículo 15 y se modifica en el sentido de 
agregar un requisito para que no se acceda a otra patente, esta propuesta fue de 
la Sof, esto es respecto a las nuevas solicitudes 

Don Juan Garrido: es porque muchas personas de la comuna tienen 
negocio establecido en diferentes sectores y quieren tener un segundo negocio  

El concejal Mallea: yo soy partidario que los que deben ingresar a la feria 
deben ser pequeños agricultores y hay un acuerdo como Concejo Municipal y se 
les debe dar prioridad a los primeros agricultores  

EL Alcalde Gebauer: lo que yo les recomiendo como método de trabajo es 
que sigamos con los artículos 

Don Carlo Gutiérrez: hay un problema cuando ocurre un fallecimiento de un 
titular, no estaba suficiente regulado y lo que se propone es que se podrá otorgar 
a otro miembro del grupo familiar siempre que se envié una solicitud por escrito y 
cumpla con los requisitos establecidos, también se menciona a quien se le quitara 
la patente 

Don Juan Garrido: también se debería colocar que se le quitara la patente 
a los que hagan tráfico o micro tráfico  

Don Carlo Gutiérrez: dependerá de ustedes si se cambia, el artículo 16 y 
17 se refiere a al lugar y día de las ferias con la cantidad máxima de puestos 

El concejal González: yo he conocido muchos casos y está bien que 
seamos flexibles 

Don Juan garrido: nosotros hemos ido a Santiago y cada carro de pescado 
tiene 100 litros de agua con estanque de acopio de 50 litros, así no cae el agua   

El concejal Mallea: en ningún caso deben caer percolados a la calle 
Don Carlo Gutiérrez: en el tema de las bolsas de material resistente no se 

puso la calidad 
El Alcalde Gebauer: es buena idea especificar mas 
Don Carlo Gutiérrez: el articulo 34 ese el tema de los triciclos, por el horario 

y también la entrada de yeguas,  vehículos motorizados, el articulo 37 también fue 
suprimido 

El Concejal Mallea: pensando en estos trabajadores que trabajan 
transportando las verduras, alomejor en el futuro podríamos hacer un proyecto 
para hacer un triciclo un poquito más angosto porque eso causa problemas de 
transito en la feria 

Don Carlos Núñez: ya hay un modelo que está funcionando en la feria, y ya 
opera acá 

El concejal Jerez: es un problema lo de los carrito ya que ocupan más 
espacio de lo que corresponde por lo mismo me gustaría que los alumnos del 
politécnico puedan diseñar un carrito y presentarlo aquí, que nos permita ver las 
posibilidades, y eso se debería trasladar al centro porque hay carros que tienen 
dos metros de ancho ocupan gran parte donde camina la gente, me gustaría que 
se pidiera al politécnico que nos construyeran un carrito  

El Alcalde Gebauer: que Guillermo se reúna con el Director  
El concejal Jerez: me gustaría que en ese carrito se pudiera poner alguna 

información  
El concejal Pérez: alomejor más importante que el espacio también es 

importante que sea seguro  



El concejal Henríquez: a mí me gustaría agregar una vestimenta para esas 
personas también para que se puedan identificar  

El Alcalde Gebauer: en general todos andan con su credencial  
Don Carlo Gutiérrez: el artículo 39 habla de las sanciones y subroga la 

facultad al Departamento de Inspección, ya sea suspensión, cancelación del 
permiso y caducidad  

Don Juan Garrido: estamos de acuerdo que sea definitiva 
El concejal Mallea: el comercio en Melipilla que está establecido en Ortuzar, 

¿está todo al día?, porque si no se hace acá tampoco se podría hacer en la feria  
El Alcalde Gebauer: yo le agregaría una excepción de algún tema medico 
Don Carlo Gutiérrez: el artículo 41 va vinculada al atraso del pago de la 

patente 
El Alcalde Gebauer: entonces se elimina 
Don Oscar Ríos: hay gente que no quiere pagar nada de los baños y ¿ellos 

no van a  tener alguna sanción? 
El Alcalde Gebauer: nos e tienen baños adecuados por el costo que esto 

implica 
El concejal González: yo lo he sostenido en varias oportunidades este 

tema, alguien tiene que disciplinarlos, por también tienen  que cumplir con los 
derechos 

El concejal Mallea: yo pienso que todos tienen que pagar  
Don Carlo Gutiérrez: también esto de las infracciones, el artículo 42 dice  

que no se renovaran a los comerciantes que deban permisos por más de un 
semestre, mes o año, porque hay permisos mensuales, semestrales y anuales, las 
sanciones deberán se notificadas a la brevedad a la oficina de rentas y patentes  

El Alcalde Gebauer: yo sugiero como procedimiento que puedan redactar la 
ordenanza definitiva y se la entreguen a los dirigentes de la feria, a los concejales 
y al próxima semana votamos por la ordenanza, vas a pedir una reunión formal 
con el mayor para ver el tema de las ferias y vamos a pedir que el concejo envié 
una nota para que priorice el trabajo en conjunto entre Carabineros y el equipo de 
inspección   

El concejal Henríquez: hay mucha gente ambulante también y los mismos 
clientes están expuesto a que le roben la mercadería  

Don Carlos Núñez: nosotros igual hacemos el trabajo pero puede haber 
riesgo 

El concejal Jerez: yo me vi en la necesidad  como concejal y como 
ciudadano afectado de enviarle una nota al mayor respecto a lo que esta pasando 
 
 
2.- ANÁLISIS SUBVENCIONES 

 
Don Mario Ulloa: la última vez que tratamos el tema subvenciones, se vio las 

diferentes posturas que se podía trabajar, discutimos tres propuestas, algunos 
fueron más drásticos y dijeron suspender las subvenciones este año y otros 
dijeron generar una aperturas de las subvenciones en 15 días mas a contar de 
esta fecha, lo que nos permitiría dar las subvenciones en a finales de diciembre lo 
que significa que deberíamos pagar con el presupuesto 2014, la principal duda es  



la conveniencia de este mecanismo, aunque nosotros quisiéramos financiar con el 
presupuesto 2013 tendríamos problemas administrativos serios de que los 
dirigentes no alcanzarían a comprar 

El Alcalde Gebauer: yo quiero explicar mejor lo que está proponiendo el 
director de Secpla, quiero ser bien franco, primero las subvenciones en general 
por lo menos en los años que yo he sido alcalde son uno de los trabajos donde los 
concejales se desarrollan mas en terreno, yo en general nunca me meto mucho en 
el tema de subvenciones, en general apoyamos todos los proyectos de los adultos 
mayores porque sabemos que son organizaciones que lo necesitan,  yo quiero 
hacer la siguiente propuesta que es la que creo más coherente en términos de no 
dejar el 2013 sin trabajo de subvención, yo creo que tenemos que  ordenar el tema 
de subvención y no ocupar presupuesto 2014, yo comenzaría ahora el proceso de 
subvención, entregaría con recursos de enero de 2014 y en marzo abril entregaría 
una modificación presupuestaria y comenzaría en ese momento el proceso de 
postulación 2014, en termino de presupuesto , es un presupuesto muy 
conservador, eso tiene una misión y es disminuir al máximo la deuda Municipal,   
yo converse la propuesta con el equipo de la municipalidad y les quiero sugerir 
que no paremos el proceso de subvención 2013 

El concejal Ramírez: entiendo la postura pero lo único que me preocupa es 
seguir haciendo la bicicleta al pagar, se entiende que se puede realizar este orden 
durante el próximo periodo, pero me gustaría saber los montos 

El Alcalde Gebauer: hay dos cosas que tenemos que ponernos de acuerdo y 
es sobre una disciplina que no tuvimos el 2013 y tiene que ver con las 
subvenciones extraordinarias, yo creo que un esfuerzo gigante fue entregar los 45 
millones para el carro bomba pero además tenemos que hacer una pega  y ya 
converse con el equipo de la municipalidad, uno de los temas es la casa del Padre 
Demetrio, yo hable con el ministro Lavín para ver que otros recursos nos pueden 
dar, yo creo que tenemos que ajustar esa entrega en un presupuesto adecuado 
para la Municipalidad, tenemos que tomar un acuerdo porque no somos todos 
disciplinados en ese tipo de subvención obviamente se nos va a alargar el 
presupuesto, yo me puedo comprometer a fines de marzo y principios de abril 
poder hacer una modificación y agregar los recursos completos para las 
subvención  

El concejal Ramírez: tal vez sería bueno hacer la diferenciación de 
presupuesto respecto subvenciones y subvenciones especiales y ordinarias y así 
nos permitirá tener claridad sobre los montos que se han otorgado  

El Alcalde Gebauer: la idea nuestra es tener 120 millones para subvenciones 
ordinarias 

El concejal Mallea: a mí me parece clara la propuesta, yo conozco la realidad 
económica de la municipalidad, teniendo claro eso la propuesta me parece 
coherente per yo agregaría lo siguiente, a mí me parece que no debe desaparecer 
no debe desaparecer el Fondeve y por lo tanto en el presupuesto del próximo año 
deber ir también, yo respaldo la propuesta y que agregáramos el Fondeve  

El concejal Jerez: me parece interesante la propuesta y quiero focalizar el 
tema en tres partes, primero es el ordenamiento del cuadro de subvenciones tanto 
las que aparecen en el camino y ahí aparece el segundo elemento que es el canal 



El Alcalde Gebauer: yo sugiero que Secpla nos estregue un listados con 
todas las subvenciones que se han entregado y así vamos a tener claro todo  

Don Mario Ulloa: yo tengo una presentación y se las puedo mostrar, donde 
se muestra todo, como los porcentajes de cada institución y las subvenciones ya 
entregadas, todo está en el documento que se entrego  

El concejal Ramírez: cuando vamos a suplementar la cuenta con la 
modificación presupuestaria para poder asumir, eso quiere decir qué vamos a 
tener el próximo año la capacidad para asumir 120 millones 

El Alcalde Gebauer: yo voy a ser mas franco aun, yo veo que es un error que 
tomemos la decisión de no hacer subvenciones 2013 y el Concejo no pueda hacer 
gestión con las organizaciones 2014, esa es mi opinión, es el único instrumento 
que tiene la Municipalidad, yo creo que como el presupuesto nuestro no tiene 
inversión y creo que podemos ordenar bien el proceso  

Don Mario Ulloa: como dato, nosotros tenemos 300 subvenciones como 
promedio pero nosotros pusimos como techo 500 pero lo que estamos entregando 
como promedio es 400, estos fondos se deberá poner que son de libre disposición  

La Concejala Meza: alomejor si se agrega el Fondeve se podrían suprimir las 
juntas de vecinos a la subvención y así aumentar el fondo, y así llegamos de mejor 
forma a las juntas de vecinos  

Don Mario Ulloa: yo creo que debemos aprobar si se van a poner los 500 o 
va a quedar en 400, y trabajemos en una reunión especial este tema  

El Alcalde Gebauer: igual tenemos que bajarlo, no será más coherente que 
pongamos el recurso que nosotros vamos a poder entregar   

El concejal Jerez: máximo 400 
EL Alcalde Gebauer: estamos entonces  
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?                                                                                                                            
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde don Mario 

Gebauer y los concejales Darío Jerez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, 
Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Pedro Martínez y la concejala Carla  Meza, que 
Secpla inicie el proceso de postulación de subvenciones 2013. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0252. 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Se levanta la sesión a la 19: 05 horas. 
 
 



 
 
RESUMEN DE ACUERDOS: 
 

 
ACUERDO Nº0252: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 

Alcalde don Mario Gebauer y los concejales Darío Jerez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez, Alexander Henríquez, Pedro Martínez y la 
concejala Carla  Meza, que Secpla inicie el proceso de postulación de subvenciones 
2013. 
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 Doy fe, 
 

 

 

  

 

 

 

                                                                

JORGE GUAICO MADRID 
                                 SECRETARIO MUNICIPAL  

 


